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Bánffy Dezső báró, mint el­
lenzéki pártvezér.

— Kolozsvári levél. —
y' A „Népjog* számára irta : egy függetlenségi.

Múlt vasárnap ott voltam azon a 
politikai demons'ráczión, melyen Ko­
lozsvárott Bánffy Deztő báró kezde­
ményezésére megalakult az „Uj párt“ 
airely programmjál an .a magyar nem­
zeti állam kiépítését“ hangsúlyozza s 
ezzel a jelszóval indul . . . Hová? — 
Azt még ma sen! isem tudja meg­
mondani.

„A magyar nemzeti állam kiépí­
tése?“ Kérdezheti méltán ál mél kod va 
egy függetlenségi polgár: nem azért 
dolgoztunk mi is? Nem ezt hangoz­
tatja szünte'enül, évtizedek óta a füg­
getlenségi párt? S nem-e az erre való 
ernyedetlen törekvés talált mindig ke­
rékkötőkre azoknál, kik ma Bánffy 
Deziő báró vezérlete alatt ezt a szót 
politikai életünkbe bekiáltották ?

Az „Uj párt“ az 1867. XII. t. ez. 
alajrján akarja megteremteni a függet­
lenségi párt programmjának nagy ré­
szét. Röviden: osztrák magyar papírba 
csomagolja mind azt a kisajátított tö­

rekvést, a melyet a függetlenségi párt 
eiős, nemzeti szinü, tiszta palástba 
burkolt bedé.

Hiszem, hogy az „Új párt“ prog­
ramijával a közel jövőben alka’om 
lesz e lap hasábjain bővebben foglal­
kozni. — Ez alkalommal egy más, 
figyelemie méltó körülményre akarok 
rámutatni, a mely az „Uj párt“ a'akuló 
értekezletén ragadta meg figyelmemet 
s a mely körülmény érthetetlen okból 
a kolozsvári és a fővárosi sajtó figy< Imét 
elkerülte.

Az „Uj párt“ zászlóbontása előtt 
Bánffy báró kolozsváii híveivel — 
jobbára egyetemi tanárokkal s tisztán 
elégedetlen szabadelvű vezető lérfiak- 
kal értekezletet tartott, melyen meg­
állapítottuk ama beszédek szövegét, 
melyeket a zászlóbontáskor mondanak 
el a szónokok. E beszédekben, külö­
nösen Apáthy István a Ferencz Józset 
tudomány egyetem rektoráéban mind 
az foglaltatott, mit Bánffy Dezső bárót 
maga nem akart elmondani, mert fe­
szélyezve lett volna, de a mire ö sa­
ját beszédében úgy nyilatkozott, hogy 
„azok az én általam elmondottakkal 
részleteiben, úgy, mint a maga egészé­
ben megegyeznek.“

Amit pedig Bánffy báró élő szó­
csövei mondottak, azok nem csak a 
jelenlegi szabadelvű pártról, de a múlt­
ban működőről is: a legmélyebb 
megvetés hangján beszéltek.

Szinte megdöbbent a nagy közön­
ség azok hallattára, hogy mind az 
I áriffy báró jelt nlétében mondatik el, 
mert az ex miniszterelnök a hangulat 
hatása alatt kénytelen volt magát ek­
ként exkuaálni:

„Elismerem, hogy a múltak egyes 
eseményei iránt a felelősség engem is 
terhel. Nem minden körülmények kö­
zött lehet azt csinálni, a mit az em­
ber legjobbnak tart. De számolni kell 
a viszonyokkal, számolni kell a peresek 
alakulásával és ahhoz viszonyítva kell 
megkísérteni, létrehozni, megalkotni azt, 
mely annak az időnek igényeit elé­
gíti ki.“

Különben Apáthy, aki Bánffy fel­
kérésére beszélt, igy nyilatkozott a 
szabadelvű pártról:

„A szabadelvű párt sem Tisza 
Kálmán alatt, sem azóta, mint párt 
soha srm vol/ méltó a nemzet bizal­
mára. Mert nem az érdeme, csak a 
szerencséje, hogy időnként olyan kor­
mányférfiakat is támogathatott, a kikre

T Á R C Z A.
A letörtek.

(Boszély.)
A „Népjog" számára

irta: Pataky István.
(Folytató-)

Az asszony egész testében remegett, 
szive hallhatóan dobogott Félt.

Egyszer csak Bandi csendre intette.
Hallgatódzott.

Az udvaron halk léptek hangzottak, 
majd lassan kinyílt a pitvar ajtó.

Bandi ekkor letette óléból a majdnem 
ájult asszonyt, aztán felvette fokosát.

A szobában halvány világosságot ter­
jesztett a tűzhelyen pislákoló tűz.

A ki a pitvarba lépett, most megfogta 
a szoba ajtajának kilincsét és benyitott.

Ott állott Mező Pista.
Erőteljes, délezeg legény volt Pista, 

de most halálnak válva állt a küszöbön, 
mert észre vette, hogy férfi van a szobában 
s az ajtót hirtelen behúzni akarta.

Ebben a pillanatban lesújtott Bandi 
fokosa, de a már fél g behúzott ajtó fel­
fogta a csapást.

Egy rémült kiáltást hallatott Mező 
Pista, a pitvarba s onnan az udvarra ugrott 
és futásnak eredt.

Pardi is kiichant.
— 1 ar.di, Bandi! sikoltott ekkor az 

asszony — ártatlan vagyok, csak a tied 
vagyok, a tied akarok lenni, ne tedd rabbá
magadat!

Ezt még mind a két férfi, hallotta, de az 
egyiket űzte a félelem, másikat a bosszú.

Nem sokára hallatszott az ulezárói a 
Mező Pista jajkiáltása, súlyos csapások zaja, 
majd az összesereglett nép lármája, Mező 
Pista félholtan, véreben hevert az utczán.

Midőn a szegény Magda a kapuhoz 
vánszorgott, Bandi akkor tért vissza ; egye­
nesen a bíró házához tartott. A saját ka­
puja előtt elkeltett haladnia.

I iallotta az asszony zokogó sírását, de 
mintha nem hallotta volna, mintha ott nem is 
az ő lakása volna, arra sem fordította a fejét.

Elvégzett mindent, most már egyedül 
áll. Lelkiismerete egy pillanatra sem nyug- 
lalanüotta. A mit tett, jónak találta, azzal 
ő tartozott Mező Pistának.

Mező Pista sokáig volt beteg, de fia­
talsága győzede'nieskedett, kiheverte a bajt, 
Bandit pedig a nyíregyházai törvényszék 
egy esztendőre Ítélte. Büntethet nyugodtan 
fogadta. Megszolgált rá, szépen megkö- 

í szönte, mint katona korában.
Minden héten gonddal mosott feher- 

ruhát hozott be valaki Bandi részére Rá­
ismert, hogy az ő ruhája, nem kérdezte ki 
hozza,’ elf >gadta, de nem akarta látni azt, a 
ki hozta. Akárki az, nem akarja látni, neki 
nincs senkije. Szelíd, jámbor volt, meg \ olt 
törve, csak akkor villant baljóslatú fény 
szemében, ha azt kérdezte valaki, miért van
elzárva? ,.

Erre nem felelt. Míg ki nem szabtak
büntetését, addig megfelelt minden kérdésre, 
most üli büntetését, ezzel eleget tesz, hagy­
janak neki békét.

Egyszer az ügyész magához hivatta. 
A mint belépett szobájába, ott látta volt 
urát, Bay Adámot.

A jó ur odalépett kedvencz szolgá­
jához. Meglepte annak hal ványsága, részt- 

I vevően nézett rá.
— Bandi, nem vagy beieg ? — Szólt 

s kezét nyújtotta.
— Nem, nagyságos uram — telelt 

Bandi s meghatva ura jóságától, az oda 
nyújtott kezet megcsókolta.

Az öreg Bay érezte, hogy egy köny- 
csepp esett kezére.

- • Szegény Bandi -- szólt az öreg 
nemes — s megsimogatta Bandi szőke fejét 
- heves voltál. Az ügyész ur mondja, 

hogy nagyon jó viseled magadat. Utánna 
jártam a dolognak, én vagyok az oka min­
dennek, mert sokat követeltem tőled . .

Bandi tagadólag rázta fejét.
— De igen . . Azt a szegény asszonyt 

hetekig magára kellett hagynod. Pedig az 
ártatlan ám, régi gyermekkori ismeretség 
volt, de nem bűnös ismeretség, hiszen 
gyakran az öreg Mezoné is átment . . .

Mintha jól esett volna hinni ezt Ban­
dinak, de aztán bus n szólt: Mindegy, 
most már úgyis vége mindennek!

—- Ha innen eleresztenek, egyenesen 
j hozzám jöjj Bandi! .gylesz?

— Úgy lesz nagyságos uram.

Hideg deezemberi nap volt, a midőn 
megnyílt a börtön ajtaja Bandi előtt.

A mint a kapun kilépett, egy asszony 
állott ott, aki egy uj szűrt nyújtott át neki.
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a nemzet kizva tekintett, a kik az or* 
ezágot egy-egy hosszab-rövidebb vál­
ságból közmegelégedése kivevezették, 
a kik anyagi erőink, polgárosodásunk 
és a nemzeti állam ügyében hálára 
méltó alkotásokat végezlek.

Majd igy szólt Bánffy által íolyton
helyeselve:

-Keserűség tölti el láttára annak, 
hogy'miképen lesz a parlamenti kor­
mányforma vakmerő játékává egyesek 
egyéni érdekének és a hatalomra lesés- 
nek, a törtetéanek és a gyávaságnak,,az 
elbizakodottságnak és a tudatlanság­
nak."

.Láttuk és fájdalom, ma is látjuk 
az úgynevezett szabadelvű pártul, 
helyesebben a mindenkori kormánynak 
pártját, válogatása nélkül elvnek és 
személynek. Egy pártot, a melynek 
nincs erkölcsi alapja, mert programm- 
ját mindig a majdani miniszterelnöktől 
várta, a ki pedig Becsben ácsorogta 
végig érte az osztrák császár előszo­
báit-

.Meghonosította az a párt lefelé 
az elhallgattatásnak, fölfelé az eltitko­
lásnak és az ayzantinismusnak egy 
olyan rendszerét, a mely lehetetlenné 
tette, hogy a korona megismerhesse a 
nemzet érzelmeit, vágyait és 67 óta 
soha föl nem adott jogait“

.Ha legalább akkor állott volna 
talpra a szabadelvű párt, midőn a 
chlopyi korbács végig sújt ott a nemzet 
arczán 1 Pártot és személyt nem isme­
rőn, mint egy embernek és egyenlő 
rangú télnek kellett volna a szabad­
elvű pártnak a korona elébe lépni: 
.Felség, gálád és hitszegö volt a tanács, 
mit neked adtak I" De akkor elbújt a 
szabadelvű párt és időt engedett hogy

királyi leiratban reánk zúduljon a má­
sodik korbácsütés“ . . .

És igy tovább. Ezek voltak azok 
a kemény szavak, melyeket Ránffy 
Dezső báró elmondatolt a szabadelvű 
pártról, mikor ö Kolozsvárott zászlót 
bontott, hogy egy ellenzéki párt élére 
lépjen s küzdjön a szabadelvű párt 
ellen, a melynek o eveken át vezére 
volt.

— Dániel Gábor lemon
dása. Tisza főhadnagy ur miniszter- 
elnökségének mégis csak van jó hatása 
is. Jó arra, hogy a legmamelukabba 
kát kikurálja a mamelukságból. Még 
Dániel Gábor lelkismerete sem bírta 
el Tisza főhadnagy ur kommandanssá- 
gát, hanem a valóságos belső titkos 
Tanácsosi méltósággal feldiszitett kéj) 
viselőházi alelnöki állásáról lemondott 
Utódja br. Feilitzsch Arthur lett, a Tisza 
gárda régi, kipróbált hive.

— A szatmári választás tanulsága 
Hieronymi kereskedelmi miniszter és Kray 
Géza függetlenségi párti jelölt közi a műit 
kedden lefolyt orsz. képviselőválasztás al 
kalmával csak rendkívül erőfeszítés és nagy 
arányú megvesztege esek árán juthatott a 
miniszter 54 szótöbbséghez. A választási 
eredmény kihirdetésének hallatára, a vá 
laeztási épület előtt össtesereglett mintegy 
50U0 ember az elkeseredéstől feldühödten 
neki rontott a válasz ási helyiségeknek, 
azokban összetört-zúzott mindent, majd az 
utczára vonult s mindent, ami útjába eseti, 
ajtót, kaput, ablakot kirakatot megsommitei , 
szétrombolt, a rendőrséget szó vette. Este 
8 óra felé a katonaság csinálhatott rendet. 
Ez volt sz első Tisza választás. Ebből lát­
hatjuk, milyen lesz a folytatás.

Az örökség.
Mégha't .... eltemettük. Fényesen 

temettük el, a mint megérdemelte.

Bandi az asszonyra nézett. Magda volt, 
a szép s halovány, Magda.

Bandi elfordult s tovább haladt. Nem 
kell a szűr, ki tudja, hogy szerezte az árát. 

— Bandi, Bandi — sikoltott az asszony — 
nagyságos ur küldte.

Bandi hidegen, anélkül, hogy az asz- 
szonyra nézne, átvette a szűrt, nyakába 
akasztotta s tovább haladt.

Az asszony utánna.
Egy nőcseléd futott feléjük.
— Magda, Magda, — kiáltotta — néz­

ze a Nagysága küldött maga után, ott 
hagyta ezt a kendőjét s azt mondta a 
Nagysága, hogy még egy havi bére bent 
maradt, mert maga knóhötte az egész esz­
tendőt. Fogja.

Bandi e szavakra megdöbbenve állt 
meg, de aztán daczosan vagta fc! fejé* s 
mormogta: Akkor is mindegy, vége min­
dennek 1 Amint kiértek a városból. Magda 
elibe került Bandinak és zokogástól fojtott 

hangon szólt:
=r Bandi, ölj meg, vagy vigyél ma­

gaddal Esküszöm az élő istenre, hogy ár­
tatlan vagyok.

— Arinál jobb neked.
— Bandi, mindig szerettelek, mindig 

szerettelek.
— Annál rosszabb nekem.

— Bandi ölj meg, vagy vigyél magaddal.
Nem.

— Bandi, Bandi — sikoltott Magda 
— lerogyott a térfi lábához, átfogta térdét, 

a hűséget nem szegtem meg soha.
Bandi lefejtette magáról a nő kezeit

és szomorúan mondái

— Egyik esztendő halad a másik után, 
egy elhaladt egymás nélkül, elhalad a töb- 
is. Isten áldjon!

Ezzel elindult, az asszi ny pedig ott 
maradt sirva, nyögve, a halált kérve az
Istentől. .

Kis vártatra visszanézett Bandi. Az
asszony ott feküdt a földön 

Megállt.
Majd lassan megindult az asszony tele. 
Hozzáérve felemelte, megölelte, de

nem csókolta meg.
— Letörtem én is — szolt — letörte! 

te is. Egymáshoz valók vagyunk. Jöjj, velem 
leszel, „egí'-v.

Ebben a pillanatban siklott arra egy
csengős szán. ú

A kocsis a midőn meglátta Bandit,
megállitá a lovakat.

_ Ejnye — szólt — hát elkéstem, de
meg ne mondjak ám. Biz Isten csak egy 
iteze bort ittam. No üljenek hát fel, a Nagy­
ságos ur magukért küldött.

Felültek. Az asszony fuldoklóit a zo­
kogástól még, majd kimerültén dűlt Bandi 
vallara s aludt. Midőn Banui latra, lio^y 
elalszik, lekapcsolta a szüret es ratentette 
az asszonyra.

Az öreg Bay az erdő közepén építte­
tett egy csinos eioós lakast es oua tette 
be Bandit. Gondolta, itt csak meg lesz a 
valódi békülés.

És meglett, kivált mikor egy esztendő 
múlva az eruo középén allo lakasra rászál­
lott a gólya. A kis j^oronty meghozta ami 
hiányzottá — boldogságot.

Azonban nem csupán Maár Qyula, a 
sok szép tulajdonsággal jeleskedő ember,
— de személyében Somogyvármegye érde­
mekben gazdag alispánja is ama jobb ha­
zába költözött, a honnan visszatérés többé 
nincs, üresen hagyva maga után a vár­
megye első tisztviselőjének stallumát, az 
alispán! széket.

Természetes tehát a kérdés, ki legyen, 
ki örökébe lép ? kit ültethetünk mint méltó 
utódot, az alispáni székbe ?1

Ezen fontos kérdés helyes megoldása 
fog'alkoztatja ma mindazokat, kik a vár­
megye érdekeit szivükön viselik.

Az alispán választás kérdését az egyes 
járások és Kaposvár rt. város régi szokás 
szerint, kűlön-külön saját körükben tartott 
ért' kezleteken szokták megvitatni.

Ez a szokás hozta össze a Kaposvá­
rott lakó törvényhatósági bizottsági tagokat 
is e hó 2t-én értekezletre

Az értekezleten képviselve volt a tár­
sadalom minden osztálya pár kiilömbség 
nélkül. Nagy számban jelentek meg a vár­
megye központi tisztviselői is.

az értekezlet elnökké Szalay Károlyt, 
jegyzővé dr. Csonka üdét megválasztván, 
elnök az összejövetel czélját ismertette s 
hangsúlyozta az alispáni szék mikéntjeen- 
dő betöltésének fontos voltát és nagy hord- 
erejét, majd hozzászóilásra kéite fel a meg­
jelenteket; — mire Ür. Rózsa Ernő ügy­
véd meleg hangú szép beszédben kiemelve 
üabsovifs Károly kiváló egyéni tulajdonait, 
30 évet meghaladó megyei szolgálata alatt 
a vámügye körül szerzett sok ,érdemet, 
nagy, .szakképzet ségét, üabsovits^ Károly 

vármegyei főjegyzőt ajánlja jelöltül. Utánna 
Bakonyi Ferenez majd Csorba Ede, vár­
megyei életünknek ezen régi, előkelő sze­
repet vivő tagja is pártolólag felszólalván: 
az értekezleten megjelent törvényhatósági 
bizottsági tagok nagy lelkesedéssel, egy­
hangúlag ü a b s o v i t s Károlyt, a vár­
megyeérdemes főjegyzőjét jelölték az alis­
páni székre; s hatarozatilag kimondották 
azt is, hogy jelöltjük megválasztása érdeké- 

í ben minden törvényes eszközzel küzdeni 
fognak és ezen határozatukat azon kérelem­
mel kü dik meg az összes törvényhatósági 
bizottsági tagoknak, hogy üabsovits Károly 

jelöltségét támogatni, megválasztását pedig 
szavazataikkal elősegíteni szíveskedjenek.

Kaposvár város, a vái megyének szék­
helye, érintkezése az alispánnal minden más 
járásénál sűrűbb és több oldalú, nagyon 
helyes tehát, hogy a saját initiativájából az 
úttörő mozgalmat megindította s nagyon 
helyes a határozata is melyet értekezletén 
kimondott.

Jelöltje, kit az alispáni székbe emelni 
törekszik, kiváló férfin. Kiváló alakja a tár- 

sadalomank, kiváló, szorgalmas munkása a 
vármegyének már több mint három évtized 

I óta, a mely idő alatt nem egyszer volt al­
kalma megmutatni s mégis mutatta, hogy 
mindazon állásokban, a melyeket a vár­
megye bizalmából elfoglalt, megállta helyét, 
azokat mindenkor közmegelégedésre töltötte 
be, a minek legfényesebb bizonyítéka az, 
hogy valahányszor alkalom nyílott, a vár­
megye bizalma mindannyiszor magasabb és 
magasabb polezra emelte. Szóval, <i sajátere­
jéből lett azzá, a mi.

az utolsó évtizedben mint főjegyző 
s igy alispáni helyettesi működéséből ismer­
jük őt s igy tapasztalatból tudjuk, hogy 
milyen alispán lesz, tehát tétovázni valónk 
nincs s annál inkább nincs, mert az alis­
páni állás nem is az az állás, a melyre 
pályázni kell, hanem a melyre a vármegye 
közönsége a sajat belátása szerint választja 
meg azt, a kit arra legérdemesebbnek tart 
És az, ez időszerűit nem lehet más, mint 
üabsovits károly.
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1903. évi november ?8.
Felkérjük a t. olvasóközönséget, mi­

szerint lapunk megrendelését mielőbb esz­
közölni szíveskedjék, hogy a lap szétkül­
dése tekintetében magunknak tájékozást sze­
rezhessünk.

A lap eiöíizt lesi Bra :
Egész évre............................8 kor.
Fél évre.................................4 .»
NpovpH évre.........................2* "-tej — - • * - ‘ "

Nov, 1 -töl decz. 31-ig 1 K. 30 f.

A „NÉPJOG“
kiadóhivatala.

tN É P J O O. 3

HÍREK.

— Az igali járási ^körjegyzők a 
mai napon tartott jegyzői értekezletü­
kön egyhangúlag, nagy lelkesedéssel 
kimondották, hogy Gabsovits Károly 
alispán jelöltségét tátnogaiják.

— Vigalmak. Még a tel sem köszöntött 
be, hát még a farsang hol van?! — s 
már is három tánczvigalomról kaptunk ér­
tesítést! Úgy látszik vig tél és farsang előtt 
állunk! — Casinó estélyek. A Kaposvári 
Nemzeti Casino 1903. nov. 28 és deczem- 
ber 31. napjain a »Korona< vendéglő nagy­
termében tánczestélyt rendez. Kezdete este 
0 órakor. — Művész estély, A Kaposvári 
Izr. Nőegylet 1903. dec. 5-én, a Korona-Szál­
loda nagytermében XVlássák Vilma operaéne­
kesnő és Schwimmer Francziska urhölgyek, 
úgy Oyenes Izsó és Gyulai István urak, 
továbbá a pécsi színtársulat több művészé­
nek közreműködésével jólékonyczélu Mű­
vész-Estélyt rendez, a hangversenyt, mely­
nek részletes műsorát az estélyen osztja ki 
a rendezőség, táncz követi. Helyárak: Ülő­
hely az első 4 sorban 4 kor., a röbbi sorban 3 
kor., állóhely 2 kor. Felülfizetések köszönet­
tel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak 
jegyek előre válthatók Geró Zsigmond és 
Lőw Mór és Testvére urak kereskedésében. 
Kezdete este 8 és fél órakor.

— Rákóczy ünuepely. Hetesen, 1903. novem­
ber 29-én 11. Kakóczy Ferenc* 1703. évben történi 
zászlóbontás a 2u0 éves jubileumának emlékéve 
Ráköc/y iiuuepély rendozteiiK, a kuvüikez > P1 
mannát: 1. Délelőtt 10 órakor az uv, ref. es rotu. 
Hath, templomban ünnepé yes ísteniiiszte et. 2. 
Délután 2 érakor ünnepi koru.vnel a falun végig 
g ennek végeztével a lőtéren huzahas szónoklat.
8, Estu 7 orakor a nagy vendéglőben a koiség 
itjusuga uiükedx elő előadást rendez tsziure kerül.
11. Rékóczy Fercncz fogsága. Tölténelmi drama 
5 felvonásban. Irta Szigligeti Ede. Előad is után 
tánczczal egybekötött tarsasvacsura. elüttizulések 
köszönettel iogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.
A tiszta jövedelem a Budapesten íelu lítando 11. 
Rakúczy Ferencz szobor alapja javára log lordii-
talni. . , ,v, .

— Eljegyzés XV e 1 s z Aano, a Wetsz
Márkus kaposvári czég beltagja, jegyet vál­
tott Silber Flora kisasszonynyal bpestről.

— Dienes Marton tízezer forintja. Eb­
enes Már on tízezer toriuiját, amelyet l’app 
Zoltán országgyűlési képviselő tett le a Ház 
asztalára, Dienes Máikon tizenkét hitelezője 
lefoglalta s egyik k> zuluk, a Stcinbeig ai 
min cs tcs. vére hangszergyáros czég a buda- 
p. 8,i Vili—X. kerületi járás uirósag előtt 
kére, követelésének a tizuzci torin bol 'aló 
kifizetését. A bíróság ma mondott ítél tét a 
perb ns u Sternberg ezége, elutasító ta ke 
réseiével s üt a peikö iségek megfizetéséi e is 
kö clcz.v, mert nem bizonyít ha ", hogy a 
10C0U fit. Dienes jogos tulajdona

— Nevmayyarositaiok. Kiskorú Neu- 
mark Dezső szigetvaii illetőségű kajiosvári 
lakos családi nevet „Nagy -ra, Nürnberger 
Gyöigy kaposvári lakos m. á v. fekezo, 
valamint kiskorú Kazmér ha pedig „Nádast 
ra magyarosította, belügyminisztert engedely- 
lyel.

— Nyári zivatar novemberben. Feliéről 
Írja tudósítónk, hogy a ott múlt napokban 
iszonyú felhőszakadás, majd hosszabb ideig 
olyan erős mennydörgés és villámlás volt 
a milyen a nyári időszakban is csak ritkán 
észlelhető.

— A „becsületes" megtaláló é» n „ön­
érzetes“ mészáros. KE évvel ezelőtt Radó 
Pál kaposvári kereskedő átadó,t Ring
Pálnak egy zárt borítékot, amelyben 
egy bianco váltó volt dr. Key József elfoga­
dói, dr. Ney Józsefné kibocsátói és Polgár 
Ármin forgatói névaláírásával, hogy vigye 
azt a postára s adja fel a bogiári takarék 
pénztár eziméro. Útközben Ring Pál a leve 
let elvesztette. Hónapok muhával derült csak 
ki, hogy a becsüle;es megtaláló, aki az el 
vesztett váltóra ráakadt, ravaszul kieszelt 
módon akarta érvényesíteni az általa 1200 
koronára kitöltőit váltó . 1901. év november 
havában ugyanis dr. Ney József és neje 
ellen ezen 1200 koronára kitöltött talált 
vál ö alapján Neumann Hermanné port iu- 
di!ott a budapesti kereskedelmi és valtötör• 
vényszéknél. Az alperesek kifogásokkal eltek 
a kereset ellen, mire Neumannó le is tét e 
a peit. A kereskedelmi és váltótörvényszék 
gyanúsnak találta a váltó származását, á tet­
te az ügyet a büntető törvényszékhez. Itt 
aztán kiderüli, hogy Neumanné a vált t 
Kút mer Dezső kaposvári imí.-zárostól kap a 
illetve e: felkérte, hogy perelje a váltót 
a saját neve a alt. E szivességeén 50 forint 
ju álmát igén neki Kuttner Dezső, az Írás- 
szakértők pedig azt állapi otlák meg, hogy 
a váltón levő kitől ések Kuttner Dezsőnek 
a becsületes megtalálónak kezétől származnak, 
így került aztán magánokirathamisúás 
bün.ettével vádolva Kuttner Dezső a vádlót 
tak padjára: A tárgyaláson a vádló,t aza.il 
védekezett, hogy ö ezt a váltót egy Springer 
Arlur nevű ügynöktől vetic 600 koronáért.
E védekezésére azonban a tanuk egyrósze s 
az Írásszakértők ráczáfoltak. A törvényszék 
Kuttner Dezsőt magánokirathamisitás bün­
tet.éért hathavi bőr.önre Ítélte ( „A becsü­
letes” megtaláló és az „önérze es mészáros 
egy és ugyanazon személy azon Kuttner 
Dezső mészárossal, kinek a fér,ózott hús 
miatti dolgát szóvá tettük s a ki e miatt 
a „Kaposvár” Nyiltterében ellenünkbenszer- 
zendö törvényes elégtétellel „fenyegetőzött . 
Most már méginkább megköveteljük „ön 
érzeies” szavának bevál ását.

— Kivándor,ás vármegyénkből Az 
Amerikába való kivándorlási láz vármegyénk­
ben is felütötte a fejét s ámbár a hatóságok 
mindent megtettek ezen veszedelmes^ be­
tegség terjedésének a megakadályozására, 
hiábavalónak bizonyult minden figyelmez­
tetés. Az embereket megszállt a dollárok 
utáni kajDzsiság s itt hagyva hazát, csalá­
dot, biztos megélhetést, kezükbe veszik 
a vándorbotot s mennek uj hazát, uj existen- 
tiát keresni túl a tengeren — Dráva-Tamá- 
sibol a napokban indult útnak hat család 
most pedig Barcsról és környékéről indult 
el, mint bennünket értesítenek — tizenkét 
család, hogy Fiúmén keresztül Amerikába 
vándoroljanak ki — Figyelmeztetjük a la­
kosságot ezúton is, hogy ne üljenek fel a 
lelketlen ügynökök és Amerikából küldött 
csábitó leveleknek, mert az élet Amerikában 
sem valami biztató, különösen most, a mi­
kor a munkások tízezrei vannak állás és.ke- 
reset nélkül és újabb kivándorlás csak sú­
lyosbítja a kenyérkeresők helyzetét.

— Öngyilkossig. Fülöp Gyöivy da- 
lányi váltóőr vasárnap délu án az állomás­
hoz tartozó kertben felakasztotta magát. 
Mire észrevették, már halo t volt A vizs­
gálatot megindító ták s kidéi ült, hogy 1 ü- 
löp azért vált meg önket az eleitől, mert 
lopott va ami s félt a büntetéstől.

— A Marczalii izr. jótékony nöegylet
t. hó 2vén fényesen sikerült hangversenyt 
rendezett. Közreműködtek XX ilheim Ká- 
rolyné, dr, Mayer Ignáczné úrnők, továb­
bá Krám mer Berta, Krausz Olga és 
Berger Jolán kisasszonyok, valamint

Czeglédy Lajos, Üsth Gyula és Dé- 
nes Antal urak s előadásukkal nagysikert 
arattak A hangversenyt táncz követte, A 
hangverseny 200 korona tiszta hasznot 
hozott az egyesületnek.

— Betörési kísérlet Szerdán éjjel 
eddig ismeretlen tettesek a leilei „Hatyu” 
vendéglői.e betörést kíséreltek meg, azonban 
a vendéglős a zajra még idejekorán feléb­
redvén, revolver lövésekkel elijesztette a 
jómadarakat, a kik a kerítésen keresztül 
menekültek el. A nagy sötétségben a ven-
.IZnlXc m>m icmorto föl a teBncplvpt a kiketUGgtWO UWili ItlitlWI IV »VI M
a csendőrség erélyesen nyomoz.

— Műkedvelő estély, a kaposvári ipa­
ros ifjúság önképző körének műkedvelő 
osztálya f. évi nov. hó : g-én saját helyisé­
gében (Irányi Dániel utcza) műkedvelő es­
télyt rendez. Színre kerülnek: 1) »Paraszt­
szerelem.« Szomorujáték 1 felvonásban, irta: 
Bárdi Ödön. Személyek: Ormosné, Bállá 
Juliska k. a. Pál parasztgazda fia, Sugh 
József. Eőri Bálint, Koronái András János, 
szolga legény. Galambos Lajos. Rendőr 
Puchmann Tivadar. 2) »Miniszterelnök bál­
ja « Vígjáték 1 felvonásban, irta: Almás! Ti­
hamér. Személyek Kovács, városi tanács­
nok, Rosta István. Lotti neje, Czapinszky 
Lina k. a. Eliz leányuk, Lehmann Mariska 
k. a. Tollagi hirlapiró, Bencs Béla Házmes­
ter Oodfinger József. Inas, Nagy Károly, 
í-ső hordár, Pilgermayer Ferencz 2-ik hor­
dár, Kuhl József. 3) A »Fuzsitus muzsikus.« 
Bohókás magánjelent, irta: Gabányi. Előadja: 
Reinfeld Mór. Előadás után táncz.

— A „Kaposvári Kerékpárosok-Egye­
sületé“ nek alapszabályait a belügyminiszter 
110 294 sz. ala t jóváhagyta.

— Uj anyakönyvvezetö helyettes.^ A 
belügyminiszter X áss Vincze segédjegyzőt a 
somogyvári anyakönyvi kerületbe, a szüle­
tési és halotti anyakönyvek veze ésóie sző­
ri köz i hatáskörrel, an, akönyvvezető helye, 
teásé nevezte ki.

— Uj gyár Nagyatádon. W o 1 1 á k
Soma, a Wollák és Berko vies buda­
pesti zsinór és poszománt gyáros czég tu­
lajdonosa, N a g y a t á,d o n hasonló üzemre 
berendezett gyárat állított fel, a melynek 
ünnepélyes megnyitása ma ment végbe. Az 
ünnepélyen a hatóság részéről T a 11 i á n 
Andor főszolgabíró és Szaplonczay 
Manó dr. vármegyei főorvos, valamint 
nagyszámú közönség jelent meg. Az uj 
gyár közel 200 mnnkást — nagyobb részt 
lányokat — fog foglalkoztatni és ezzel 
Nagyatád és vidékének népe uj keresetfor­
ráshoz jut.

— Verekedés. A leilei „Hatyu” ven­
déglőben az ott mulató iparos segédek és 
paraszt legények között vasárnap este szó­
váltás támadt, mire Ágoston László, Kör­
mendi István és Kruppai Pál boszut for­
ralva, az éj sötétjében hazafelé igyekvő 
iparosokat megtámadták és Kiss István és 
Jánosi kőmives segédeket úgy összeverték, 
hogy azok két napig nem tudtak munkába 
állni. Jánosi feljelentette az esetet a csen­
dőrségnek, s ez megindította az eljárást a 
verekedő legények ellen.

— Lopás. Baira Anna fiatal cseléd­
leány gazdájától, Varga Jánosné barcsi la­
kostól^ drb aranygyűrűt, 2 drb. ezüst-kö- 
ves-gyürüt, és egy régi, családi ereklyét 
képező remek női órát ellopott és megszö­
kő!. X/arga Jánosné hamarosan észrevéve 
a lopást, jelentést tett a barcsi csen­
dőrségnek, a mely feljelentés folytán 
a darányi csendőrség el fogta a tolvaj leányt 
mielőtt az ékszereken túladhatott volna; kit 
azután a szigetvári kir. járásbírósághoz be 
is kisért

— Elhalasztott motorkocsi közleke­
dés. Múlt számunkban megemlítettük, hogy 
a Déli Vasúttársaság Barcs—Slatina közötti 
vonalán e hó 25-töl kezdve motorkocsik 
fognak közlekedni. Mint bennünket értesí­
tenek, az igazgatóság a motorkocsik közle- 

1 kedését, felmerült forgalmi akadályok követ- 
I keztében bizonytalan időre elhalasztotta.
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— uj plébános. Apa János gamasi plé­
bános, aki közel negyven évig teljesített 
lelkészt szolgálatot, hívei és az egyházi fe­
lettes hatóság teljes megelégedésére, nyu­
galomba vonult. Utódjául az egyhazkozseg 

régi, derék káplánját, Vértes Ferenczet ne­
vezték ki plébánosnak s vasárnap volt az 
ünnepies beiktatás, mely alkalommal az 
egyházmegye megbízásából Kommandi n- 
ger Vilmos somogyvári főesperes, lengye - 
tóti! plébános végezte a szertartást, melynek 
végeztével szép beszédet intézett a község
lakóihoz. ,.. .— A „Csokonya vidéki Népneve­
lési Egylet” f. évi november 2Q-én | 
esti 5 órakoi a csokonyai községház 
nagytermében közgyűlés tart. A köz­
gyűlés tárgyai : í. Szabó Kálmán ui 
elnöki megnyitó beszéde. 2. Titkári 
jelentés. 3 Csabai Kálmán szent mrei 
m. kir. földmives iskolai s. tanár ur 
előadása az alatt, nyésztés koréból 

Indítványok. 5. Tisztujitás 6. El­
nöki zárszó. Gyűlés után társasvacsora 
Pittner Gy. vendéglőjében.

— Földrengés Barcson. Hétfőn f. hó 
23-án éjjel 2 órakor Barcson ismét erős, 
robaj nélküli, hullámzatos földrengés volt, 
mely délnyugatról északnyugati irányban 
volt észlelhető és közel hat másodperczig 
tartott. Azt hisszük, ideje volna, hogy a 
Barcs vidékén oly sűrűn ismétlődő föld­
rengések okát az ezzel foglalkozó geológu­
sok kutatnák és tanulmány tárgyává fennek 
nehogy a laibachihoz hasonló katasztrófa 
bekövetkezhessék, hanem az esetleg szűk- 
séges óvrendszabályok idejekorán megtehe­
tők legyenek.

fog dönteni; olyan vihar tombolt 
kérész házon, a minőt a magyar 
parlament még soha sem látott

Szóval, Perczelnek törvény ti pró 
elnöki eljárása és a soha létre nem 
jött határozat kimondása, olyan rémi­
tő öss c visszaságot teremtett és 
a képviselőházi rendel annyira a fe- 
jetetejéie állította hogy a 1 égi rend 
helyre állítása, most n ae csak Perezei 
Dezső távozásával képzelhető.

|fj. ^árközy Béla alispán- 
jelóltsoüe.

Mái ff y Emil, Paiíavicini Ede őr- 
gróf és Somssich An or a vármegye 
600 törv. hat. bizottsági tagja közül 
mintegy százat,— a kikről feltételezték, 
hogy velük egy akaraton vannak —- ki­
szemeltek és mára értekezletre hívták 
meg Kaposvárra a Korona szállodába.

ö Erre az érteke letre az egész 
vármegyéből a ig öü-an jelentek meg 
s a többség, Somssich Andor ajánla­
tára Sárközy Béla központi főszolga­
bírót az alispáni székre jelöltül elfo­
gadta.

Csorba Ede ez értekezleten is Gab 
sovits Károly vm. főjegyzőt hozta 
alispán! jelöltül javaslatba, kinek 
indítványát szinte megéljenezték.

A zenekedvelők hangversenye

Az erőszak.
Előrelátható volt mindaz, a mi 

a napokban megtörtént.
Előre látható volt. hogy amint íisza l 

miniszterelnök hatalmi állásának meg­
óv ása czéljából, törvénytelen eszkö­
zökhöz, erőszakhoz folyamodik, párt­
ját, a volt nemzeti párt Apponyival ( 
élén nyomban Ott hagyja, a kéviselo 
h /ban pedig az első törvénytelen, 
erőszakos lépéssel olyan vihart idéz 
elő, a mely Tisza urat bársony széké­
től, pártostól együtt elsöpri.

A szabadelvű pártnak szerdai ér 
tekezletén párthatározattá emeltetett 
Tiszának, a párhuzamos képviselőházi 
ülésekre vonatkozó indítványa

Minthogy pedig Tisza ez indítvány 
támogatását pártkérdéssé tette s mint­
hogy Apponyi grófnak úgy a meg­
győződése, mint a politikai tisztesség 

egyaránt tiltja, ez indítvány támogata 
s át : e hó 2(>án br. Podmamczky 
pártelnökhöz intézett levelében a párt­
ból való kilépését bejelentette.

Apponyit, mint vezérüket követik 
a nemzeti pártiak s már is törmgesen, 
35-en hagyták ott a pártot s még 
számosán fognak kilépni úgy hogy 
a kilépők szárra körülbelül 5o-re fog 
felemelkedni.

Csütörtökön pedig, a midőn ez 
irditványt br. Pcdmanic?ky a képvi- 
stlőház elé terjesztette s Perczel 
Dezső l ázelnck kimondta azon hatá­
rozatot, hegyez indítvány felett 

a ház amásnapi ülés végén vita 
nélkül egyszerű szavazassa!

A <Kaposvári Zenekedvelők hgyesülc- 
tének*negyedik házi hangversenye szeidán, 
f. hó 25-én tartatott meg a Korona szálló 
nagytermében.

Jóleső érzéssel kell cunstatalnunk, 
hogy közönségünk érdeklődése e fiatal egye­
sület iránt mindinkább fokozódik és mái is 
tapasztalhattuk, hogy a közönség azon ré­
szében is, kik eddig elassicus zenemüvek meg­
hallgatásával, lelki világox fejlesztésén kellő 
alkalommal, tán idővel sem rendelkeztek, 
az elhangzott müvek bualata oly' hozzá 
szólással történt, a mely mar bizonyos toku 
zenei tudást feltételez es itt tatjuk az egye­
sület cullurahs törekvéseinek legszebb ered 
ményét: ad élvezetet, hogy tanítson.

A mi az egyes műsoron volt darabo­
kat illeti, e.sö volt Orosz Maliid ur hölgy 
zongorán előadott Schubert-L.iszt -Auíenhalt» 
és Mendelssohn * Vadaszdala». Mindkét 
amúgy is dallamos remekművet a kisasszony 
mély érzéssel és nagy technikai ügyességre 
valló bravúrral adta elő

Az est fénypontját Jordán Istvánná 
urhölgy Goethe »Kenst du das Land» czimü 
Barbier áltál megfrancziásitott es Ambrois 
Thomas általzenesitettdalanak, úgy Gumbert 
«Walczcr-Rondu -jának ismertetése kepezte.

Jordánná urhölgy hangorganuma oly 
terjedelmű, elöadasa oly bajos, liangja oly 
behízelgő, liogy műélvezetnek tar 1,11k, ha 
az egyesület e tagjai minél többszőr lesz 
alkalmunk hallhatni.

Faragó Lajos urnák hegedűn előadott 
és neje altat zongorán kísért W ieniavszky 
»Legendája» és Zsadányi: Boka kesergője 
jó volt. Mindkét zenemű, de különösen Wie- 
niavszky müvemik ele aoasa nagy technikai 
ügyest éget Igényei és így ha az interpieiáias 
l eni is állott az. 1 a ti kei,, melyei a zenen ű 
igényei, diesem nnieliacu,l.cgy ily neluz 
műnek ismertetetvt nagaia vaLaha.

üyu'ai Istv n Lat gsfe-ld jenó ésGye- 
nes Izsó uraknak Reissiger 2, Üpas< nak 
előadása nagyon jó volt. t aragóné urhölgy 
és Gyulai István ui zongoia kísérete briliáns.

Közönség a leimet zsúfolásig meg.üí-
tötte.
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Mi történik a külföldön ?
— A transzvaali buroknak nagy gyásza 

n. Az angol búr háború legvitézebb és 
legelszántabb tábornokának Cronjenek, a 
spionskopi, Modder River és Tugela folyó 
menti csaták győztes vezérének felesége, 
Klerksdorpb n (Transzvaál)szerdán meghalt. 
A hőslelkü asszony résztvett a Modder menti 
ütközetben, s ez alkalommal férjével együtt 
Roberts lord fogságába esett. Az angolok 
a hőslelkü asszonyt szabadon bocsátottá , 
ez azonban követte férjét a számkivetésbe 
Szent Jlona szigetére, hóimét csak a háború 
befejezte után, 1902. év végén térhetett visz- 
sza hazájába, a hol most a kérlelheden ha­
lál utolérte, gyászba borítva egy egész nem­
zetet, a ki imádta a hős asszonyt.

-- Japán és Oroszország, között az 
e hidegülés és ellenszenv napról napra job­
ban kiélesedik és valószínű, hogy kenyértö­
résre kerül a dolog közöttük, a japániak 
zokon veszik az oroszoktól, hogy a koreai 
félszigeten és Mandzsúriában (Kína) mindig 
jobban és jobban befészkeli magát az orosz, 
hogy aztán adandó pi lanatban Japánnak is 
a nyakára tehesse a hurkot és sajat fészké­
ben fojthassa meg A japán politikusok 
rossz szemmel nézik, hogy Port-Art húrban 
oly nagy számban vonják össze hadihajói­
kat és erőszakkal állják utjai az oroszok 
hajószaporitásának. így csak a közelmúlt 
napokban is hadihajókat küldtek ki, hogy 
a Czezarevics és Báján orosz hadihajókat 
tartóztassák tel és m engedjék meg a Port- 
Arthur Kikötőjébe való befutásukat. Lz el­
len az oioszok tilta óztak és ha csak va­
lami megegyezés létre nem jón, a kinai vize­
ken eldördülnek az ágyuk es alapja vettetik 
meg egy világháborúnak, amely csak rom­
bolást es pusztulást vonhat maga után

— A király gyilkos szerb tisztek ellen
szőtt összeesküvés tejet, Magualenies taboi- 
nokot megfosztottak tiszii rangjától, mint a 
ki vezetője es szervezője volt az összees­
küvésnek, a mely Péter királynak olyan 
bük gonuot es keserűséget okozott.

A portugál király eilen Lissabon 
varos egyik leghíresebb ügyvede a legfőbu 
iteloszék előtt nyilvános panaszt emelt es 
azzal vádolja a királyt, hogy az allami jö- 
vedehnekuek negyed részel sajat személyes 
czeljana kutti el es hogy különösen ebben 
az evben < haszontalan > utazásokra nagyon 
sok pénzt költött az aJampenztár terhere. 
A per óriási szenzácziot kellett az eg esz ' i- 
lagun s kiváncsiaii vaiják, liogy a legfőbb 
iteloszek hogyan dönt ebben a kényes 
természetű perben.

1

Közgazdaság.

— A beteyseyelyzo pénztár. B.eubui 
megboldogul. Balminis,cl lángeszűnek 
köszönhetjük azt a lü. vuu) I, uine.y ipari, 
gyári- és k ri'eskedvlmi u.kalmazui luknak be- 
cgai g cselén való se g'C.y ezésérol szó.. ■ 

lézen ibrsenyezikk eictbciépteiésc annyira 
szLiksi ge» es humánus dolog voll, hogy nem 
akau mar Mag) ui országon ember, aki azt 
kétségbe vonni akarná. — Mégis szoinoili­
án kell konstatálnunk az , liog) daizara 
ezen törvény nnudenre kuiu. ekintv vöt a- 
nak. daczáia, boc y e lói vény tcuhállúsa óta 
a kei. belegst geiyzo pél zur minden ugja 
clvezte mar áldásos hu asal, mcgseui vui. 
kejics a jii nztai unny.iu megerősödni, hogy 
mintleiikvji megtudna teleim ama vuiukozas- 
nak, amelye ezen ;örvény iéuchoza-ukor 
aliliuz jogosan tűzlek. — Melyek .elletnek 

I a/ok a gallo okok, amely C.\ a kel', beteg 
pcnzluinak felviiágzása, a mai napig is ke- 

j pe.-ck Vil ak n.cbakadaly ózni V Juso sóiban 
a 1.czeles nehézkességei es drágasá0ái enni* 
tik. De aki ismeri a kér. bel. pénztárnak
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még mindég bonyolult kezélési módjáf, az 
látja éa tudja, hogy ennek költségei a mini­
mumra vannak már évek óla re-'ucálra A 
kezeién drágasága teliá nem képezhet aka 
dályt. Úgy színién az orvosok díjazása sem, 
mert az is a lehető leges kélyehb, — sót 
a gyógyszerek árai sem, mert a gyógyszer- 
tárak számláikból lQszázalékot engednek as 
országos kórházi formulának megfelelőn szer­
kesztett vényekre ki.-zolgáltaiott szerek árá­
ból. A kér. bér. pénztár felvirágzásának 
akadálya csakis az, nogy az iparos ifuság 
magán utón egyesült betegsegélyzó pénz ára 
állandó kínálkozó alkalomnál szolgál arra, 
hogy a törvény kijátszassék, hogy a kér. 
bet. pénz ár napról napra károsodjék, meg- 
rövidittessék. — Szó fér e mellet ahhoz 
is, hogy sok esetben olyan tagok ápolási 
dijai is a pénztár terhére Írattak, akiknek 
ápolási költségeivel, — tekintve a beteg 
ség minőségét, — az állam számláját 
kellene jogosan megterheli: i. — Ezen 
helytelen, sót lürheteilen állapotnak a kö­
vetkezményei, hogy ezen kizárólag em 
berbaráti czélu intéző nemcsak nem pros 
perálhat sőt fennállása van vcszélyczve, 
mert kötelezettségeinek megfelelni anyagi 
erejének fogyatékossága folytán képtelen. Mi­
helye it a mérvadó körök, illetve felügyeld 
hatóságok intézkedéseikkel a felvirágzás 
akadályait megszüntetnék, ezen felvivágozás 
el nem maradhatna és azonnal módjában 
lenne a tetemesebb tagdíj bevételből fizetési 
kötelezettségének minden irányban eleget 
tenni. Mig a magánbe.ogsegélyző pénztárt, 
az egyes mesterek vagy munkaadók arra- 
használhatják fel, hogy a törvény kijátszá­
sával, boteg segédeket u kér. betegs. pénz­
tárba jelentik be, az egészségeseket pedig a 
mag betegsegélyzőbe, addig nem lehet az ügyet 
rendezni és továbbra is csak igazán beteg 
marad a be egsegélyzó pénztár. A baj és 
annak orvoslási módjára most reámutatni 
»zér. látszik szükségesnek, mert a megye 
kormányzójának és alispánjának megválasz­
tása küszöbön lévén, óhaji andó volna, ha 
olyan kiváló egyéniség foglalná el az alis 
páni széket, aki megtudja és meg is akarja 
védelmezni a kér. bet. pénz árt minden 
olyan káros verseny intézménnyel szemben, 
amelynek törvénytelen és jog'alansegítségé­
vel egyes tagok aláássák a kér. bet. pénztár 
biztos existenciáját s ezzel lehetetlenné 
vilik áldásos működése. (Egy keieskedő )

VÖröe István a Keresztár. A levelet vettük 
a jövő számunkban megadjuk a választ !

K i Gyékényes, örülünk a csatlakozásnak. 
Nagy súlyt helyezünk rá.

A szerkesztésért felelős:
Károssá Ödön

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Rózsa Ernő dr.

Gabona piaczi árak-
— Legmtoisó árjegyzés szerint.

Kaposva ron:
kor üli. kor. fill. 

Búza---------------------------------  14 - 14 20
R>zs---------------------------- 11 - 11 40
Árpa------- ----------------------------- ÍJ - 12 40
Tengeri — — ' ö
Zab ------ 10 15 1040

Bogláron:
Búza ----------------------------------- 14 00 14 80
Rozs---------------------------- 11 60 n 60
Á na — U 40 12 80
Tengeri--------------------------- 10- 10 40
Zab — — — — — —--------10 50

Budapesten :
Búza — — — — — — — — 15 50
Rozs — — — — — — 12 30 12 50
Árpa — — — — — — 10 90 
Tengeri — — — — — 12 — 12 60
ZaU ------ 10 80 11 -

lÉíliÉiiláiSiili
Tulhalmozott

játékrak táramat
mélyen leszállított

©ccassiö árban —

I ÁÉytollat I 

I Veszek és én- í
eladok. |

Boskovitz Antai í
3* Kaposvár, Bemenyi-u. 38, >£

árusítom el és ajánlom 
a tisztelt

jntékVásárló
közönségnek e

kedvező alkalom
felhasználását.

tisztelettel

POLLÁK JÓZSEF

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.
K. M Viszprém. Köszönjük a szives figyel­

met. Szívélyes üdv izlet!
K. A. Kolezivár. A czikket megkaptuk e 

lapunk főhelyén adjuk ia. Köszönjük I

Kaposvárott

sí «1® T

ff ff

SZ0L0LUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 

[bftr mind kúszó természetű] mert nagyihb része 
ha megnő is, termest m-m hoz, ezért sokan nem 
értek e eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkben mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
atb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkeve­
sebb beivel is foglalna az egyébbre használható 
részekből. Ez a iegháladaioeabb gyümölcs, mert 
minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, hzinoe fény- 
nyomatú katalógus bárkin k ingyen és béimentvo 
küldetik meg, aki czimét egy levelezőlapon tudatja.

Csín!

Érmelléki e s6 sző öoltványteiep Nagy-Kágya
u. p. Székeiyhld,

A t. hölgyek érdekét szem 
előtt tartva

ezennel alkalmat nyujtolj igen 
tisztelt ueuöimnelg feltűnő ol^ó 

áralj melletti beuá£áFlá$ra u. m.
ruhakelméket, mosó 

pargetokat, selymeket 

szőnyegeket stb.

Ezen jó alkalmat ne 

mulaszsza el senki!

Tisztelettel

WURM VILMOS.
(a megyeházzal szemben.)

KÉTHELY L. ős Tár­
sánál könyvnyomdái 

és könyvkötészeti 
munkák jutányos ké­
szítetnek.

HIRDETÉSEK
felvétetnek e lap
kiadóhivatalában.

síi Wr sí

.
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Ä «!Ef+ <6M®h 4Ä&> ^3^
«f Vau szerencsém a nagyérdemű közönséget, eite- ^

T leni, hogy KöPosVároQ az Újvárosház épü- || 
Jt* leiében egy a mai kornak mindín tekintetben
n megfelelő §§
I POLGÁRI ÉS EGYENRUHA SZABÓ ?

1 ÜZLETET nyitottam. §
T _ 8

Raktáron tortok legújabb divat szerinti 
hazai, angol és trapezia ruhaszöveteket gj 

Öltönyök a legutolsó divat szerint készülnek.
É Készítek polgári, papi, katopai disz ma gyár,
5 libéria, bőrkabátok, Városi és utazó fj|
T büpdákat kezesség mellett a legjutányosabb arakért. §|

Hölgyek részére készítek a legutolsó angol

divat szerint paletót és an^ol kosztümöket, a yp
miért is minden tekintetben kezességet vállalok. |p

Á Föczélom leend a t. vevőimnek jó és olcsó .
m munkát elöálitani' Egyben pártfogásába ajánlva It
V * 1
jL tisztelettel

§ Barta Sándor. |
<mm -mm

0>»* 4^98 Leszállított a

Mindennemű bútor!

f-ÍTt—i--’J ■

E—tó
fiö Hálószoba, ^Szekrény -#> Ebédlő, 4> íróasztal, lo- 
ö Szalon. <$z Könyvszekréi y és állvány Uriszobn,
3 4> Székek, ágy. mosdó, <§> O
3 Pamlag, olajfestményü képek ős tükrök szilárdan rt-
S éti olcsón kaphatók ^
N g

iiSSiBÄ éSllSBF *

kaposvári bútorgyári raktárában <|>
Erzsébet-ut (Saját ház) Yillanyteleppel szemben |

Nagy választék elsőrangú A 
VASBUTOROKBAN S-VÓM árukon. * 

Kárpitos és díszítési mupkák ízlésesei) «f 
és poptosap készíttetnek. ||

sm* Leszállított árák <D

B1 ouz ái uház „A kék esi 1 lagliozV

GR UM AN N BF.li-A
Kaposvár

Fö-utcza 29., nőit posta épület.
Blous áruház „A kék csillaghoz”.

SZABÓ L1PÓT
g Kaposvár, Korona-uteza 1 szám 

a Korona szállovai szemben.

ENGEDMÉNYNYEL0
0 -------------------------------------- ----

szállítok minden ANTIQUAR köny­
vek és hangjegyeket,

KÖNYVNYOMDÁI MUNKÁK
igen ízléses kivitelben

Veinek a legnagyobb áron egyel
könyue kei c £ c g é | jí kényt) tá rakat.

lm

Értesítés.
Van Szerencsénk becsei tudomására hoz,ni,

hegy Berzsenyi-utcza 36. szám a üzlet- 
helyiségünkben kizárólag zárt palackokban'

valódi finom asztali-:
E és csemege borok

literenkint 48 fillértől kezduc kaphatók (fogyasztási 
adóual együtt

5 literen felül k^natra házhoz Szállítjuk' 
Valódi é$ tiszta torainkéit kezeskedünk.

Tisztelettel

Läufer testűére!-^.
bor- és pálinka nagykereskedők 

KAPOSVÁR.
Nyomatott Réthelyi L. és Táisa könyviijoirdájátan Kaposvárott, Korona-uteza 11. aeim


